Незаменимые дедушки и бабушки!

Ваш опыт и Ваша мудрость способны не только укрепить любую семью, но и помочь родителям стать более мудрыми воспитателями, если Вы будете действовать с ними в мире и согласии.

Бабушки и дедушки имеют большое значение в воспитании детей. Зачастую они берут на себя уход за внуками, в то время, когда родители занимаются зарабатыванием денег. Но даже если родителям удается обойтись своими силами без привлечения к воспитанию детей бабушек и дедушек, они важны не меньше.

Роль бабушек и дедушек в воспитании чрезвычайно важна и ответственна. Бабушки и дедушки относятся к внукам иначе, чем родители. Они могут позволить себе не думать о том, что им необходимо пристроить ребенка в детский сад, школу, институт. Эти вопросы относятся к компетенции родителей.

Бабушки и дедушки имеют возможность просто любить своих внуков, делать им подарки, баловать их вкусностями, читать им сказки, передавать семейные ценности, историю Рода и пр. Дети, имеющие включенных в их жизнь бабушек и дедушек, отличаются от детей, у которых бабушек и дедушек нет или их участие в воспитании внуков ограничивается редкими визитами и подарками на Новый год и день рождения. Кажется все родители занимаются решением замечательно, основных вопросов жизнедеятельности, бабушки и дедушки окружают внуков любовью, передавая им свой жизненный опыт, но во всей этой идиллии появляется ложка дегтя, которая может перечеркнуть положительный эффект участия старшего поколения в воспитании детей. Наиболее включенной в воспитание является бабушка. У неё уже есть опыт воспитания и она лучше дедушки знает как управлять этим процессом. Бабушка более активна и имеет больший опыт в бытовых вопросах. Но внук — это не её ребенок. На бессознательном уровне бабушка понимает, что ответственность за жизнь внука лежит на родителях, а она просто присматривает за ним.

Пытаясь оправдать доверие родителей, проявляет она 0 ребенке повышенную заботу. А как, по мнению бабушек, необходимо заботиться о ребенке, которого тебе доверили. Она должна ребенка накормить, проследить, чтобы он был тепло одет и имел хорошее настроение. В результате перекормленный ребенок, укутанный даже летом, как в 40 градусный мороз растет слабым и болезненным. А если ребенок заболел — это уже целая трагедия. Бабушка приступает к лечению немедленно и радикальными средствами, не давая шансов ребенку укрепить свой иммунитет.

Занимаясь воспитанием внуков, бабушка полагает, что она лучше родителей знает, что нужно ребенку, поэтому может не соглашаться со взглядами родителей на воспитание. Она оспаривает их решения или поступает вопреки их указаниям, тем самым нанося вред родительскому Благодаря такому воспитанию, у ребенка формируется авторитету. уверенность, что запретов не существует. Он научается манипулировать взрослыми, ведь если родители что-то запретили, то можно попросить бабушку и она разрешит. В результате, в семье возникают конфликты, сопровождающиеся взаимными претензиями, ссорами и скандалами. Эти конфликты не только наносят вред воспитанию, но и разрушают семейную атмосферу, могут привести как к отстранению бабушек от воспитания, так и к распаду семьи. Конфликты, связанные с воспитанием можно прекратить, сразу распределить сферы влияния и договориться зонах ответственности каждого участника воспитательного процесса.

Очень большую помощь в нормализации семейной обстановки может сыграть именно бабушка, в силу своего житейского опыта и приобретенной мудрости. Зрелый человек по иному относится к детям, его чувства более ровные и он может многому научить молодых родителей. Но, мудрые дедушки и бабушки!

Прежде чем учить родителей, как воспитывать ребенка, вспомните, как проходили этот путь Вы. Помогали ли Вам Ваши родители, всегда ли Вы с ними соглашались, всегда ли они были правы. Ваш жизненный опыт безусловно ценен, но насколько он применим к современным условиям? Жизнь не стоит на месте, многое изменилось и устарело, на многие воспитательные приемы в настоящее время смотрят иначе. Подумайте, вправе ли Вы принимать решения за родителей, на которых лежит ответственность за жизнь и здоровье Вашего внука. Может быть лучше помогать им вырастить ребенка сильным, здоровым и счастливым, напитанным Вашей любовью, а не вносить в семью смуту и разлад, который может привести к потери ребенком одного из родителей. Если Вы будете перекармливать, перекутывать, излишне опекать ребенка, распоряжение родителей, подрывая их авторитет, Ваш внук вырастет в болезненного, несамостоятельного манипулятора с низкой самооценкой. Или Вы настолько не любите своих внуков, что готовы сделать все, чтобы они не стали успешными и процветающими людьми?

Дорогие дедушки и бабушки, поверьте, как бы не был велик и разнообразен ваш опыт, вы не сможете быть истиной в последней инстанции. Помните, что ответственность за жизнь и здоровье ребенка несут родители и только они могут принимать решения в отношении него. Если Вас просят что-то не делать (чем-то не кормить, не кутать, не покупать) — не делайте, этим Вы принесете пользу всей семье.

Пусть родители сами отвечают за своего ребенка и тогда они никогда не смогут упрекнуть Вас в том, что Вы сделали что-то не так и будут пожинать плоды своего, а не Вашего воспитания.

Пусть родители самостоятельно решат, чем ребенка кормить, во что одевать, куда с ним ходить и оставят Вам подробную инструкцию. Это позволит включить их в процесс воспитания и возможно поспособствует изучению ими какой либо литературы. Вы окажете неоценимую услугу, если поможете родителям по дому, приготовите еду, постираете.... Они будут благодарны Вам.

Но не напоминайте о Ваших добрых делах и не требуйте за них благодарности.

Лучше вообще ничего не делать, чем, сделав доброе дело, постоянно напоминать о нем.

Незаменимые дедушки и бабушки! Ваш опыт и Ваша мудрость способны не только укрепить любую семью, но и помочь родителям стать более мудрыми воспитателями, если Вы будете действовать с ними в мире и согласии.